

枣庄44处文保单位升格 梁王城、坝上遗址跻身省保

本报枣庄10月27日讯(记者 袁鹏) 日前,山东省人民政府公布了四批省级文物保护单位名单,名单共列出606处文物保护单位。其中枣庄有包括白骨塔、冠世榴园等在内的44处文物保护单位入选。

据了解,本次山东省政府确定的第四批省级文物保护单位包括古遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹及代表性建筑、其他等6个类别。其中,枣庄入选的44处文物保护单位涵盖了所有6个类别。

枣庄入选的44处文物保护单位包括位于滕州官桥镇的坝上遗址、位于山亭西集镇的梁王城遗址等26处古遗址类文物保护单位。位于薛城区邹坞镇的墓山墓群、位于市中区西王庄乡的王鼎铭墓地等4处古墓葬类文物保护单位。位于滕州柴胡店镇的柴胡店十间楼1处古建筑类文物保护单位。位于山亭区北庄镇的抱犊崮摩崖造像、位于山亭区水泉镇的龙牙山石刻等4处石窟寺及石刻类文物保护单位。位于市中区中心街道的白骨塔、位于峰城区坛山街道的峰城基督教堂等6处近现代重要史迹及

代表性建筑类文物保护单位。位于峰城区榴园镇的冠世榴园、位于山亭区山城街道和徐庄镇的山亭石板房民居等3处其他类文物保护单位。

本批名单公布的同时山东省政府也同时要求各地区、各部门要依照《中华人民共和国文物保护法》和《国务院关于加强文化遗产保护的通知》有关

规定,进一步贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,既要注重有效保护、夯实基础,又要注意合理利用、传承发展,认真做好省级文物保护单位的保护、管理和合理利用工作。而第四批省级文物保护单位保护范围和建设控制地带则将由省文物局另行公布。

相关链接

南京云锦机 织出千年工艺

本报枣庄10月27日讯(记者 白雪岩 通讯员 谢美慈 高欣) 在25日开幕的台儿庄非博会上,来自南京的云锦技艺可谓是本届非博会的一大看点,由一根根古老的木架组成的大型织机引来众多游人驻足观赏。

“这是南京云锦织机,这项技艺已经传承了1400年了。”云锦木机妆花手工织造技艺代表性传承人周双喜告诉记者,云锦在元、明、清三代都是为皇室服务的,给皇帝织一件龙袍需要好几年的时间。这个大型古老的织机由1924个部件组成,高4米,长5.6米,其木机妆花手工织造技艺是中国4700多年丝绸织造史中,唯一不可被机器取代,凭人的记忆编织的传统手工织造技艺。

记者看到,在高高的织机上还坐着一人,他手脚并用与下面的人默契地配合着。“我们两个人已经配合了多年,操作的时候不需要沟通,一个声音和一个眼神就明白相互的意思。”周双喜告诉记者,南京云锦织造通过“挑花结本”、“通经断纬”、“挖花盘织”等极为复杂的技艺,由熟练操作的拽花工与织手上下相互配合,大花楼木织机不停织造,一天也仅能完成5至6厘米,可谓“寸锦寸金”。云锦图案通常花形硕大,富贵逼人,色彩浓艳大胆,其运用夹金织银,以及织入缤纷的孔雀羽绒搓成的丝线的技术,使得云锦图案熠熠生辉,绚丽多姿。2009年9月,南京云锦织造技艺被联合国教科文组织列入人类非物质文化遗产名录。



在台儿庄古城非物质文化遗产博览会上,山东枣庄齐村砂陶第四代传人,76岁的李金荣老人在向游客介绍砂陶工艺。本报记者 白雪岩 本报通讯员 张严新 摄

台儿庄古城非物质文化遗产博览会开幕 216个非遗项目扮靓台儿庄

本报枣庄10月27日讯(记者 白雪岩 通讯员 谢美慈 张严新) 25日,台儿庄古城非物质文化遗产博览会开幕,非博会历时5天,来自北京、天津、河北、山东、江苏、浙江、青海、台湾等省(市)的216个非物质文化遗产项目和代表性传承人参展参演,集中展示了绚丽多姿、丰富多彩的非物质文化遗产。

这几天,台儿庄古城非物质文化遗产博览会现场人头攒动,进入会展大厅,映入眼帘的是本次博览会的综合序厅,其中展示了运河流域文化、手工艺山东特色和海峡两岸交流成果。台湾民间传统布袋木偶戏的现场表演引得游客拍手叫好,同时展示的还有台湾少数民族阿美族的特色服饰及各种饰品。

山东展团本次共展示了16个非遗项目,其中国家级项目10个、省级项目6个。山东省十大民间艺术大师、潍坊风筝代表性传承人王永训介绍说,他自幼学习风筝扎制,全面掌握了风筝扎制技艺,并掌握传统技艺的基础上,不断创新,研制

新型风筝,其代表作品有“龙头蜈蚣”、“大鹰”、“蝴蝶”、“金鱼”等,多次参加国内外风筝大赛并获奖。

较具代表性的北京非物质文化遗产之一——兔儿爷也亮相了本次非博会,此外,北京展区展示了北京豆塑、宫廷堆绣、北京“兔儿爷”、朱氏中药香包、凤翔年画、北京泥塑、香云纱染整技艺、草木染技艺、彩纸画、民间传统手绘拼布技艺等10项代表性非遗项目,其中国家级项目5个、省级项目5个。在江苏展团,记者

见到了人类非物质文化遗产项目代表云锦织机,不时吸引游人驻足参观。

本次非博会还设置了特色非遗产品展销区,这一展区以“群众生活中的非遗”为特色,设立“舌尖上”的非遗、“指尖上”的非遗、“眼尖上”的非遗三个分区。“舌尖上”的非遗主要展销台湾等地非遗类美食产品。“指尖上”的非遗展销内容为传统手工艺品,如刺绣、编织、陶器、雕器、剪纸等。“眼尖上”的非遗展销内容为绘画、书法、瓷器、景观小品等。

索债不成 债主拘禁杀人

本报枣庄10月27日讯(记者 李泳君 通讯员 关祥国) 债权人杜杨在向担保人张某索要欠款未果后,非法拘禁张某之妻,并在拘禁过程中将其杀害。10月23日,枣庄市中级人民法院依法对罪犯杜杨执行死刑。

杜杨与史某存在借贷关系,杜杨为债权人,史某为债务人,张某为债务担保人。后史某跑路,杜杨多次找张某索债未果。2011年3月25日18时许,杜杨驾车尾随张某之妻黄某,在滕州市某处将黄某骗至车内,要求黄某联系张某还钱,黄某拒绝配合。杜杨遂挟持黄某至自己租住处的储藏室内。次日6时许,杜杨听见储藏室外有人走动,黄某此时也大声说话。因担心事情败露,杜杨遂用绳索猛勒黄某的颈部致其窒息死亡。

枣庄市中级人民法院审理认为,杜杨为索取债务非法剥夺他人人身自由,其行为构成非法拘禁罪;杜杨在实施非法拘禁过程中起意杀人,致人死亡,其行为构成故意杀人罪,且犯罪手段残忍,情节特别恶劣。遂以故意杀人罪判处杜杨死刑,剥夺政治权利终身;以非法拘禁罪判处有期徒刑二年六个月。决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

想要完胜艺考 先减肥十斤 不少备战艺考的考生,面临着老师布置的减肥“作业”

本报枣庄10月27日讯(记者 韩微) 虽说还是高三上学期,但应届艺考生们却早已进入备战状态,除了加大专业课程的学习,为提升整体状态,不少播音主持、空乘、模特专业的学生被要求,在不到一个月的时间内必须成功减肥十斤。

为了在推介会上能够给各大高校的老师留下好印象,高三学生小齐所在的模特培训学校,要求大部分学生必须在不到一个月的时间里,减肥最少十斤,而学生家长也要相应的

配合,按照老师所列出的食谱给学生们准备餐点。据了解,小齐所在的模特学校现有应届考生20人左右,其中女生占了大多数,而就是这大多数的女生,成为老师要求减肥的对象。小齐告诉记者,早在暑假之前老师就曾要求大家趁着暑假的时间好好减肥,但因为平时女孩子聚到一起太容易吃个快餐类的高热量食物,所以,三四个个月过去了,基本上都只减了五六斤。现在艺考的日子越来越近,老师便开始要求她们在不到一

个月的时间减掉10多斤。

“老师对我的要求是减掉11斤,并规定每天早上一包奶,两个鸡蛋;中午只能吃蔬菜和不到一两的米饭;晚上完全不能沾面食,可以吃一些西红柿、黄瓜之类的。我一个学播音的同学更惨,要在考试前减掉18斤,现在除了吃少量的食物,还要每天坚持跑步。”小雨说。据了解,小雨身高一米七二,老师要求她必须减到100斤到105斤之间。

采访中,模特班的汪老师

介绍说,有不少家长最初都有点抱怨,但是跟着孩子参加一些比赛后,也就变得配合了。因为在模特考试中,不是单纯的要求模特身材消瘦,而是讲求一种三围比例,因为平时训练中,大多数学生觉得自己时间还很充足,不光专业上有所懈怠,对于体重管理也容易掉以轻心。为了时刻提醒学生们,汪老师还专门在教室里放了一台电子秤,每天上课前,学生必须称完体重才能进门,没达到要求的只能去爬楼梯了。